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ACTA No 1559

SESIoN OROINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE CEVALLOS DEL
CATORCE DE SEPTIEMBRE DEL ANO DOS MIL DIECIOCHO

UC:ON 143‐2018

DESARROLLO DE LA SES: Una vez aprobado e1 0rden dei dia, el senor

Чuc se aprueoe КL50LUじ 10N lZИ .2018 E: ConceiO Municipai por

Contac:0: 2872148/2872744/2872

En la ciudad de Ceva‖ os,Provincia de Tungurahua,a14 de Septiembre de!ano
2018,siendo las 15H10,el Ab Maur:cio Miranda, ノヽlcalde del cant6n Ceva‖os,da
la bienvenida a los asistentes y so‖cita se constate el qu6rum reglamentario,
estando presente los siguientes senores cOncelales:Ab Mario Agu‖ ari Eco Luis
Barona; Sr MarcO caceresi E∞  Rodrlgo Onate, E∞  Viviana Urrula Con la
presencia de los senores Funcionarios: Dr Hernan Paredes, Director Financiero:

lng Vinicio Freire,」 efe Administralvo: lng Eduardo Bayas, Director de Obras
P6blicas, baJo la presidencia del Ab MaunciO Miranda, Alcalde del canton
Ceva‖os yla Dra Ve“ nica Ramirez Barrera,Secretaria,qulen suscribe y certinca
la presente,∞ne!siguiente ORDEN DEL D:A:1- AprobaciOn del Acta No 1558
de la SesiOn Ordinaria de concejO de fecha 07 de Septiembre de1 2018 2‐
ConocimientO pOr parte del Concelo Municipal de la Reforma al Manual de
Funciones del GAD Municipal del cant6n Ceva‖ os, remitido cOn 01ciO No 193-
GADMCC― uA‐ 2018 de f∝ ha o5 de Sep‖ embre de1 2018,suscrlto por eHng
Vinicio Freire,Jefe de la Unidad Administrativa 3- Deciaratoria de priOridad pOr

parte del Concelo Municipal del “Estudio para el Diselo del Plan Maestro de
A!cantan‖ ado sanitariO y Pluvia:, ObtenciOn de las Viabilidades T6cnicas y
AmЫe■deヽ dd canOn cev訓。軌 pЮ宙

艦 詰 脂 ユ♀品『 慧 λ∫高∫Ⅷ 輩 :1:_畷parte del Concelo Municipal de la Resol

mediante la cual se declara de ut‖ idad p6biica e inter6s social ∞ n ines de

:曽11llag:Lデ ∫::6dR月 :[rntte£:spllliedad de bs senores Dlego Gul‖ ermo
面 ∞do m b酬 に cmm s価 眩 y湘 :1::c遺1踏『 席 ∬ 謄 記 ;ま
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parroquia Matrlz, del cant6n ceva‖os, prOvincia de Tungurahua, para la
oonstrucci6n de la Obra “centro de AcopiO y cOmercializaciOn de Especies
Menores" prediO identincado con clave catastra1 180350010405001, de la
superFlcie de 2 037,66 m2  Senor_Alcaldei cOmpanerOs concelales a
∞ndderad6n d orden dd db senor concdJ E∞ nomもta Ltts Barona:Que se
apruebe senOr Alcalde Senor concelal Abogado ManO Aou‖ ar Que se apruebe

Aicalde soncla que se proceda con el PR:MER NUMERAL.‐ APROBAIC:ON DEL
ACTA No 1558 DE LA SESiON ORDiNAR:A DE CONCEJO DE FECHA 07 DE
SEPTiEMBRE DEL 2018.Senor Aicaldei cOmpanerOs enlendo que el acta fue
enviada si alguien tiene alguna recomen

9bservaci6n. sEGUNDO NUMERAL.‐ CONOC:MIENTO POR PARTE DEL
CONCEJO MUNICiPAL DE LA REFORMA AL MANUAL DE FUNCiONES DEL

28727:0/2872566/2872690

wr.nil.ceva llos.gob.ec mun icipio@cevallos.gob.ec



GAD MUNiC:PAL DEL CANTON CEVALLOS,REMiT:DO CON OF:CiO N0 193
‐GADMCC‐ UA‐ 2018 DE FECHA 05 DE SEPTIEMBRE DEL 2018,SuSCRITO
POR ELING.V:NICiO FREiRE,JEFE DE LA UN:DAD ADMiNiSTRATiVA.Se da
lectura de1 01cio suscrito pOr e:seior」 efe Administrativo

Oficto," 19}. CADMCC.UA- :O I t
Cclallc. 05 de S.priernbrc del l0l t
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Se adjunto sefior Alcalde el informe del compafiero Procurador Sindico y el texto
de la reforma al Manual de Funciones se les envio a los sefrores Concejales al
correo electr6nico. Sefior Alcalde: lngeniero. lnoeniero Vinicio Freire. Jefe
Administrativo: Sefior Alcalde, sefiores Concejales, compa6eros, buenas tardes.
Con el objetivo de mantener actualizado el Manual de Funciones se ha realizado
la reforma de acuerdo a las disposiciones del Ministerio de Trabajo, que
especlficamente modifica en el perfil de cada uno de los servidores que va desde
profesional 2 hasta profesional 5, esta es la modificaci6n que se tiene de acuerdo
a la nueva disposici6n, en donde obligatoriamente debemos incluir por ejemplo el
grupo ocupacional de servidor p0blico 2, la instrucci6n formal que ahora se
necesita es T6cnico Superior, pero debe tener experiencia de tres aios si es que
tiene un titulo de Tecnol6gico Superior es de dos afios y si es un titulo de tercer
nivel es un afio, entonces como ustedes pueden ver a mayor titulo que se
requiere es menor la experiencia, esa es la modificaci6n que lo ha hecho el
Ministerio del Trabajo y que hoy estamos aplicando a nuestro Manual de
Funciones para poder cumplir en este caso para los respectivos concursos, ya
que dentro de la plataforma que se mantiene tambi6n lo modificaron, en la
plataforma para los @ncursos de la misma forma debemos ir subiendo, si
nosotros queremos t6cnico superior con experiencia o tecnol6gico o tercer nivel,
ese es en si la modificaci6n que se ha hecho al Manual de Funciones, eso es
sefior Alcalde. Sefior Alcalde: Compaieros Concejales este a consideracion.
Sefior Conceial Economista Rodrioo Ofiate: Sefior Alcalde buenas tardes, buenas
tardes con todos los presentes, para el lng. Freire de lo que yo entendia habia
servidor p0blico n0mero 7 tambi6n. Sefior lnoeniero Vinicio Freire Jefe
Administrativo: Pero la reforma en si de la resolucion que emite el Ministerio de
Trabajo s6lo va desde el Servidor Ptlblico 2 hasta el Servidor prjblico 5. Se6or
Conceial Economista Rodriqo Ofiate: Ahi entrarian esos cambios. lnqeniero
Mnicio Freire: 56lo ahi entrarian, esos son los cambios, lo otro sigue normalmente
como est6, no se modifica nada. Sefior Conceial Economista Rodriqo Offate: Eso
por lo pronto sefior Alcalde. Se6or Concejal Economista Luis Barona: Seffor
Alcalde permitame, compafreros Concejales, sefrores T6cnicos. Sefror Alcalde
con el mayor de los respetos, bueno supongo que usted conoce a plenitud todo lo
que ha presentado el lngeniero Vinicio Freire, en cuanto se refiere a las reformas
que exige la ley y especificamente lo que es el Manual de Funciones, hubiese
querido senor Alcalde con el grupo de Concejales que apoyamos su gesti6n, que
evidentemente esta administraci6n debemos defender, cuidarnos la espalda entre
todos, hubiese querido que se haga una exposici6n amplia, clara, no con la
finalidad de aprobar o de hacer observaciones porque si las hacemos puede o no
puede ser acogida, eso es su voluntad, su facultad legal de presentar esto,
nosotros damos por conocido, pero dentro de esto si hubiese sido bueno
conversar, porque en este momento si tanto los Concejales queremos, podriamos
decir que tenga la bondad fundamente sus criterios y nos vamos a pasar aqui
muchlsimo tiempo, yo habia revisado a breves rasgos y dentro de lo que
contempla todo el Manual de Funciones, realmente yo me siento totalmente
inconforme sefior Alcalde, nosotros ac6 tenemos profesionales tenemos gente
que ha venido laborando dentro del GAD Municipal y jam5s podemos desplazar a
esa gente, evidentemente yo estoy muy de acuerdo incluso hemos hecho algunos
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cambios como por ejemplo biblioteca que ya no prestaba sus servicios para lo
cual fue creado, se ubic6 a esa persona en otro lugar, en un lugar tal vez tratando
de improvisar de tal manera que todas las personas est6n sirviendo y trabajando
como se debe, no con la finalidad como dije inicialmente de desplazar a nadie,
pero me parece que este Manual de Funciones es un documento que queda no
para las personas, queda para la instituci6n y por lo tanto nosotros de aqu[ a
pocos meses estaremos saliendo y vendre una nueva administraci6n pero este
Plan, este Manual de Funciones quedar6 aqui, yo no creo sefior Alcalde,
compafieros Concejales, por l6gica yo no concibo de que tengamos puesto con
un perfil para ventanilla 0nica, requisitos comunicaci6n social o cuestiones afines,
se me viene a la idea, no soy tan t6cnico mas es talento humano y la palabra
talento humano tiene mucho que decir, talento conocimiento, humano se refiere a
los sentimientos y dentro de lo que es talento pienso que el lngeniero utilizo todos
sus conocimientos, pero parece que algo fall6, porque me parece que en
ventanilla 0nica siempre estar6 ahi sirviendo al pueblo para recibir la

documentaci6n, ejemplo para una divisi6n o fragmentaci6n del suelo, para recibir
unas carpetas de las diferentes divisiones debe tener conocimiento y a m[ me
parecerla el perfil adecuado ahi por ejemplo un lngeniero Civil, un Arquitecto, un
Abogado que conozca de leyes, de Ordenanzas, el COOTAD y todo lo demes,
con esto no quiero discriminar a nadie porque la experiencia tambi6n cuenta y me
hace notar ahora el lngeniero que a menos titulo mayor experiencia, conecto pero
que contradictorio lo que pone usted ac5 o como lo hicieron no s6, porque yo
desconocia de este tema, para Asistente de compras p0blicas seis meses, sin
titulo de tercer nivel o sea que contradictorio el tema, si no requerimos titulo de
tercer nivel tal como usted acaba de explicar, subamos el tiempo de experiencia,
si tal vez estamos tratando de acomodar a las personas que tenemos ac5,
estamos actuando mal con esto, vea de hecho que las personas van a seguir
sirviendo ahi, van a ayudarnos desde los frentes que se les ponga porque con
ese personal debemos contar, pero no puede quedar ajustado a la persona que
se encuentra sirviendo en este momento ahi, no puede ser eso posible, yo no
creo que pueda darse esa situaci6n, es m6s en lo que es compras p[blicas me
parece que es un cargo muy delicado que vea la vida no tenemos comprada, de
pronto la persona que est6 como Asistente ahora, de pronto pone su renuncia y
se va por situaciones de mejorar su nivel de vida o ya se jubila, lo que sea
entonces vamos ajustarnos a nuevamente pedir un Bachiller con seis meses de
experiencia, porque asi lo dice el Manual, no pues no est6 bien eso, debe quedar
escrito lo que se debe hacer en el futuro, no podemos por ello mandar sacando a
la persona para cumplir lo que dice ac6, no puede pasar eso, entonces son cosas
que pr6clicamente me parece sefior Alcalde que no cuadra, como decia el literal
correspondiente s6lo es conocimiento, doy por conocido pero dejo las
observaciones claras, es m6s me hubiese gustado que exponga el lngeniero de
talento humano, exponga, vaya justificando el porqu6 de los diferentes perfiles
que se va manejando ah[, pero eso serla llevamos hasta las 10 de la noche
probablemente, por eso decia hubiese preferido una reunion de trabajo donde
nuestros puntos de vista, salten a la luz puedan o no puedan ser acogidos pero
queda ahi nuestra posici6n, es lo que puedo manifestar sef,or Alcalde asl a
grosso modo nada m6s, de pronto si puede ser acogido o no muchas gracias.
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lngeniero Vinicio Freire: Una pequeia explicacion, bienvenidas las palabras del
seffor Concejal, si en verdad dentro de este Manual de Funciones
especificamente los cambios que nos pide el Ministerio de Trabajo a nosotros es
desde el profesional dos hasta el profesional cinco, pero si usted observa dentro
del Manual de Funciones si vamos viendo quienes estdn de servidor p0blico de
apoyo cuatro, todos tienen seis meses, ahi tenemos a Olimpo, est6 Gabriela, estd
Hern6n, todos ellos, porque ellos en este caso son Servidores prlblicos de apoyo,
inclusive ahi el profesional 1 que en este caso es la Asistente del Registro de la
Propiedad no ingresa a esta reforma, pero si desde el profesional oos que en este
caso va el sueldo de $817 hasta 1400, son los cambios que nos han solicitado y
para ada uno de estos grados, existe la experiencia especifica, para servidor
p0blico de apoyo cuatro la normativa en este caso del Ministerio dei Trabajo nos
dice seis meses y eso es lo que est6 ahorita, en este caso nosotros no podemos
decir no a tal persona, soro pongamos de seis meses, es ra normativa, hay ra
resoluci6n del Ministerio en donde de acuerdo a cada grado es la experiencia iueva solicitando y por eso es lo que hoy se ha hecho el cambio poique nos han
pedido el Ministerio de Trabajo que desde quienes est6n ocupando el perfil en
este caso de profesional dos hasta el profesional cinco se modifique cada una de
estas cosas y tambi6n ellos ya le ubican cudnto se debe pedir de experiencia, esa
era la diferencia. seior conceial Economista Luis Barona: correcto su explicaci6n
es muy bien dada y usted cree que er puesto se me ocurre de Asisiente de
compras p0blicas puede ubicarse en el profesional dos.
Se podrla en este caso, si se puede pero ahi vamos a
porque si bien es cierto Gabriela est6 con un menor sueldo, con lo que es de
servidor P(blico de apoyo cuatro, donde est6 clasificado Hern6n, est6 Gabriela
con 733, si nosotros vemos y necesitamos un profesional que en este caso reona
otro perfil que puede ser un lngeniero, que sea profesional nosotros tendriamos
que reformar en este caso el org6nico, reformar el Manual de Funciones en
nuestros perfiles y decir para tal puesto nosotros para Asistente de compras
priblicas necesitamos que sea un lngeniero puede sei de planificaci6n mismoiue
tambien es parte de ro que es obras, pero ya este rngeniero tendr6 otro sueido
desde 901 o un sueldo de ,l091 de acuerdo a la escala que nosotros frjemos, pero
tambi6n en eso como siempre hemos anarizado ras escaras, entonds es lo'que
hemos visto prudente que para Asistente
base a eso tambi6n es la remuneraci6n. S
Gracias.
saber an Seior Alcalde yo quisiera

nto humano nos ayuda, los
puestos que van a concurso en este afio o el pr6ximo affo, tenemos conturso de
m6rito y oposici6n. lnoeniero Vinicio Freire. Dentro de eso igual de acuerdo a-la
normativa que emiti6 el Ministerio de Trabajo quienes hayan c--umplido cuatro afios
en la instituci6n hasta Mayo del 2017 automaticamente se llamar6 a un concurso
interno, en donde podr6 participar ra persona que reune estos requisitoa, 

"a "rcaso de Mery que a e a 3 veces se re ha suspendido ros concursos y ha
cumplido m6s de este tiempo hasta Mayo del 2017 , entonces ,"ros i ,n
concurso interno, ahora ya dentro de los concursos externos que nosotros
obligatoriamente tenemos que hacer por cuanto ya se elimina lo 

'que 
son los

contratos ocasionales que inclusive feneci6 con la primera resoluci6n que dio el -.5{t
(/



Ministerio el '12 de Mayo que hasta ahl va lo que decia de contratos ocasionales,
ampliaron que los contratos ocasionales sigan hasta el 31 de Diciembre pero

dentro de ese lapso se hagan las modificaciones respectivas dentro de la
plataforma del Ministerio de Trabajo y se haga la planificaci6n con el fin de llenar

esos puestos porque practicamente para el 1 de enero necesariamente con la
planificaci6n esa que se haga en la plataforma de talento humano,

necesariamente tenemos que llamar a un concurso abierto' que es

especificamente los puestos de servicios Ptlblicos, Guarda almac6n y Aval0os y

catastros, a partir del 1 de Enero no podemos dar contratos ocasionales,

entonces tenemos que subir a la plataforma dando este nombramiento provisional

que lo determina la normativa y se procede a llamar a los concursos. Estos

nombramientos provisionales tienen su vigencia hasta que exista el ganador del

@ncurso esa es la normativa, ahora en lo que si se est6 trabajando en base a los

presupuestos prorrogados, es saber como se va a trabajar con los contratos

ocasionales que es especificamente para inversi6n, inversi6n social que

prdcticamente nosotros tenemos con el MIES est6 discapacidades, adulto mayor,

que son esos tres factores, tambi6n hay el T6cnico Agropecuario que es con

convenio y tambi6n la T6cnica de Turismo, en esa parte estamos tratando ya

vamos hacer las consultas respectivas en el Ministerio de Trabajo a ver c6mo va

a ser el tratamiento a partir del 1 de Enero, por cuando yo digo que hay la

se terminan, eso es.

, si me Permite sefior

Alcalde, de lo que entendi se va a del lngeniero Nelson

Gr"rr"io de Servicios P6blicos, yo le voy hacer referencia a la investigacion

realizada acerca de un examen especial que hizo la contraloria, informe DR3-

oPT-A3-061 del 2013 en donde habla justamente del org6nico Funcional y para

lo cual si me permite sefior Alcalde dar una lectura de las partes pertinentes para

qr" ,ry"ro" viendo y que se justifique lo que se est6 realizando, en realidad

para uno quedar tranquilo al respecto'
procesos no determina la Unidad de Ge
determina la Estructura Org6nico
Descentralizado Municipal del cant6n C

Ls competencias de la Direcci6n de obras P6blicas y servicios comunitarios

establece los programas y procedimientos para la recolecci6n, transportaci6n,

O"pO.ito y uso'finil de los desechos s6lidos, limpieza de las calles del canton y

deierminar las normas para la optimizaci6n de este servicio; dando un poco de

argumento en donde concluye, dice conclusion el Alcalde

cant6n Cevallos no defini6 en la Ordenanza que determina

Funcional, la estructura y organizaci6n de la Unidad de G

de to que yo entiendo Oiie que no se ha creado la Unidad Ambiental verdad, pero

"nor,'y, 
Lst6 la Unidad Ambiental, entonces voy a seguir leyendo: Unidad de

Gestion Ambiental inobservando el Articulo 338 y la Norma de Control lntemo

ao+oz, organizaci6n de la Unidad Ambiental, lo que no permiti6 planificar,

oGnL|^ y-controlar el manejo de desechos s6tidos. At Atcatde, dispondrS al

se-rvioor puutlco ntmero cinco, Jefe de la Unidad Administrativa, encargado de la

administraci6n de recursos humanos, )ordine con el Asesor Juridico a fin de que

reformen la ordenanza que determina, dice reforma a la ordenanza eso alguna
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vez quedo en estan bay o no s6 c6mo esta. lnq. Vinicio Freire: Si se realiz6 la
reforma de esa Ordenanza, se aprobo en el 2013 esa modificaci6n, pero de ahi en
el2014 se aprob6 una nueva ordenanza, en el 20'16 se aprob6 otra y de ahi en el
2018 nuevamente y ahora estamos en la reforma, se ha tenido esas
modificaciones. Sefior Conceial Economista Rodriqo Ofiate: A la Ordenanza.
lnoeniero Vinicio Freire: Si dentro de esto nosotros tenemos especificamente
hasta el 2011 lue las Ordenanzas, de ahi en adelante en este caso el se6or
Alcalde aprobaba mediante resoluciones administrativas y eso lo fue modificando
en el mismo COOTAD y tambi6n en la Ley de Servicio P0blico, entonces ya no
era una Ordenanza que entraba a Concejo, se discutla en dos sesiones y luego
se aprobaba, sino ya en este caso el Concejo conocla y mediante resoluci6n
administrativa se aprobaba, esos son los cambios que se han ido dando durante
el tiempo que usted lo ve y tambi6n las normativas legales y esa aplicaci6n hemos
estado haciendo, ahora nosotros tenemos la Unidad Ambiental ahi y vemos por la
parte econ6mica que es lo que se ha hecho, se le encarga a Servicios publicos el
manejo de lo que es la Unidad Ambiental. Sefior Conceial Economista Rodriqo
Offate: Yo iba justamente para ese tema, la observaci6n de la Contraloria dice
que no se ha creado la Unidad Ambiental y lo que tendria que ser prioritario es la
Unidad Ambiental por qu6, porque la Municipalidad paga servicios por los temas
ambientales, para hacer los trabajos le pagan a una lngeniera que haga, lo ideal
en el puesto es un lngeniero Ambientalista, eso seria lo ideal, que a 6l le
encarguemos las otras funciones eso serla diferente, ahorita la contraloria nos
viene y nos deja un documento que est6 verificando las recomendaciones de la
Contraloria, supongamos que por a) o b) circunstancia viene acd y le dice usted
ha inobservado la observacion de la contraloria que no ha cubierto el puesto de la
Unldad Ambiental, viene y nos observa asi de f6cil, si de pronto viene la lngeniera
hacer el control, viene y observa que va a suceder ah[, nosotros como
Municipalidad lanzamos un concurso de m6ritos y oposici6n al puesto de
Servicios P0blicos y despu6s mafrana tenemos que llenar otro puesto m6s, para
mi desde mi punto de vista se va creando burocracia, en tal caso lo ideal para
justificar la observaci6n de la Contraloria, si tendria que ir a concurso esa
posici6n, pero cubriendo la posici6n que dice la contraloria la Unidad de Medio
Ambiente y nosotros nos quedariamos tranquilos de esa manera y fu6ramos
eficientes en el servicio, porque en realidad ese personal que tenia, tendr6 que
encargarse de todo lo que hace la observacion la Contraloria, eso por mi parte yo
quiero dejar bien claro que la Municipalidad si tiene que ser eficiente, se habla por
ejemplo del Articulo 336 del COOTAD, el cual me voy a permitir decir que se ha
incumplido, el Articulo 338, dice estructura administrativa, cada Gobierno regional,
metropolitano y municipal tendr6 la estructura admlnistrativa que requiera para el
cumplimiento de sus fines y el ejercicio de sus competencias y funcionar6 de
manera desconcentrada, la estructura administrativa ser6 la minima indispensable
para la gestion eficiente, eficaz y econ6mica de las competencias de cada nivel de
gobierno, se evitar6 la burocratizacion y se sancionar6 con el uso de los cargos
priblicos para el pago de compromisos electorales, dice que no ha cumplido y
aqui est5 clarito el 338, entonces yo si dejo sentado que la Municipalidad si tiene
que ser muy eficiente y que no nos observen porque nosotros hemos puesto mal
el perfil, para mi yo soy sincero, uno simplemente es una ave de paso por el .n,y'



sector y si la gente nos podria hacer las observaciones o la Contraloria al
respecto, eso es en lo que se refiere al tema de los servicios p0blicos. En los
otros temas por ejemplo el compafiero Luis Barona Concejal habl6 el tema de la
ventanilla unica, dada la poca experiencia que uno se tiene ac6 en el sector, la
ventanilla fnica es muy importante en donde si tiene que de pronto comparto lo
que dice Luis, saber la parte de la ingenieria civil, pero tambi6n de pronto puede
ser un Abogado, porque el Abogado que va a ser en la ventanilla [nica, va a ser
un filtro de todas las cosas, de todos los requisitos para fraccionamiento y toda la
documentaci6n, yo pienso que lo ideal ahl podria ser un Abogado, tambi6n podria
ir un lngeniero Civil, pero pueden complementarse, yo pienso que la ingenieria
civil es m6s complementaria que lo de abogado, el abogado tiene que leer las
escrituras, leer los traspasos que se han hecho, tiene que analizar mucho mejor
en ese tema, claro que en el tema de la ventanilla onica si tendren que analizarlo,
tambi6n comparto con el compafiero Luis Barona de algunas observaciones que
han realizado, pero la m6s fundamental es la que yo hice en el tema de los
servicios p0blicos. Yo si dej6 sentado un precedente que la Municipalidad tiene
que ser muy eficiente especialmente en las posiciones que uno va a lanzar para el
concurso de m6ritos y oposici6n, es todo sefior Alcalde, gracias. Seffor Alcalde:
Da por conocido. Sefror Conceial Economista Rodriqo Ofrate: Si doy por conocido
sefior Alcalde, porque esa es la potestad suya, simplemente se le hace una
observaci6n. Sefror Alcalde: Gracias compafiero Rodrigo. Sefior Conceial
Aboqado Mario Aouilar: Sefior Alcalde, con su venia yo no crmparto nada de lo
que dice el compafiero Vinicio Freire, por cuanto nosotros tenemos una
Ordenanza vigente hasta la actualidad, hemos venido discutiendo desde el 2014
que nosotros debiamos haber derogado la Ordenanza, se le ha solicitado a usted
en algunas ocasiones y nosotros hemos estado dispuestos para hacer la
derogatoria de la Ordenanza para que no existan dos normas parejas que tengan
la misma situaci6n el Org6nico Funcional, la Ordenanza sigue vigente y esa
prevalecer6 sobre la resoluci6n administrativa suya, el COOTAD lo dice si es
facultad suya, pero el Municipio del cant6n Cevallos creo una Ordenanza con
facultad o sin facultad la cre6, la Ordenanza sigue vigente y de acuerdo a la
Constituci6n de la Repriblica del Ecuador Articulo 424 y 425 de la misma
Constituci6n establece claramente que la Ordenanza est6 sobre la resoluci6n
administrativa, eso lo dice y hemos nosotros venido diciendo muchas veces desde
que estuvo Limber Torres aqui, que deboriamos haber hecho la derogatoria de la
Ordenanza para no tener problemas en el futuro, reci6n tuvimos una charla con el

se6or Registrador de la Propiedad que tambi6n tiene bastante conocimiento sobre
el tema administrativo y el concord6 con nosotros que deberiamos ya hacer la
derogatoria de la Ordenanza pa.a que no existan dos normas contrarias, 6l nos
indic6 y nos ensefi6 que tenia una resolucion de la Contraloria, en el cual dijo que
prevalecla la Ordenanza y es reciente, asi que deberiamos tener mucho cuidado
y no es que en el transcurso del tiempo la Ordenanza se derog6 por sl sola, eso
no puede ser asi o tiene que dictarse una sentencia diciendo que la Ordenanza es
inconstitucional o inaplicable o debe haber una resolucion del pleno del Concejo
el cual la cre6 y 6l mismo puede derogarla, esa es la norma juridica, asi
funcionan las cosas y asi se deberia haber hecho y asi deberlamos hacerlo, No

se ha presentado el Plan de Talento Humano del afio 2018, no se ha puesto en
8
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conocimiento del Concejo hasta ahora. Todos los daios que hemos venido
participando en este Concejo solo el 2017 se ha presentado y de ahi no tenemos
2014,2015,2016 y ahora no tenemos 2018 asi que nosotros no podriamos hacer
sugerencia alguna sobre el concurso de m6ritos y oposici6n que se vaya haecr o
no se vaya hacer, a m[ me da mucha pena que los concursos vayan
direccionados directamente para los trabajadores del Municipio, asl se ha dado,
han trabajado aqu[, se han presentado a los concursos y ellos han ganado, ahora
yo con el compaiero Nelo Guerrero tengo una muy buena amistad, yo le
considero mucho, pero no creo que deberiamos poner en lugar de un medio
ambientalista a un lngeniero en alimentos, eso es direccional directamente el
puesto, en eso hay que estar claros y hay que ser honestos en las cosas. Sobre lo
que decia el compafiero Luis Barona, yo estoy totalmente de acuerdo, nosotros
tenemos que ser criticos en esta situacion, si nosotros el org5nico funcional
tenemos dado mediante una Ordenanza, debemos derogarla, yo por eso creo que
lo que estamos o vamos a dar por conocido, no tendr6 mayor peso por cuanto el
momento en que llegue Contraloria hacer un examen de esto, ver6 que no se ha
cumplido nada de la Ordenanza, establecer6 que los puestos que nosotros
hemos creado dentro del Municipio son ilegales, porque no consta dentro del
Org6nico establecido dentro de la Ordenanza, la resolucion de la Contraloria que
acaba de leer el compaiero Rodrigo Ofrate, habla claramente no del Org6nico
Funcional aprobado por el seffor Alcalde, que tenia la facultad de acuerdo a lo
que dice el COOTAD, pero hay que estar claros que existe una Ordenanza, por
eso Contraloria habla rinica y exclusivamente de la Ordenanza sin tomar en
cuenta el Orgdnico Funcional aprobado por usted y puesto en conocimiento del
Concejo. El Plan de Talento Humano tiene que ser aprobado por el pleno del
Concejo, eso dice la ley, pero no se lo ha hecho en todos los afros, solo el 2017
nos dieron, no lo aprobamos solo lo dimos por conocido. Yo creo que gastamos
ingentes cantidades de dinero en hacer un estudio de talento humano, se hizo
conocer aqu[, se hizo las observaciones con el T6cnico, se prepar6 el trabajo, se
puso en conocimiento del pueblo en general, se lo aprob6, se dio por conocido el
I de noviembre del 2016 si mi memoria no me falla y nosotros ahora vamos hacer
una reforma de todo el trabajo que nosotros hicimos con estudio, con trabajo, con
dinero del Municipio, no veo el fundamento legal ahora en si para que podamos
hacerlo, la observacion que decia el compafiero como vamos hacer con seis
meses de experiencia a un bachiller que pueda obtener el cargo, eso no es asi
como dice el compafiero, el Ministerio de Trabajo le dice estos son los minimos,
usted no puede darle el puesto menos de seis meses de experiencia, eso dice el
Ministerio de Relaciones Laborales, nos dice que eso es el tope, es el mlnimo, le
da una pauta de d6nde puede usted ingresar y nosotros como Gobierno
Aut6nomo Descentralizado tomamos la decisi6n si nosotros ponemos un afro o
dos affos, tres afios de experiencia, pero no podemos hacerlo menos de seis
meses, ahi este nuestra facultad la autonomia nuestra de como Municipio realizar
la contratacion de personal, es un puesto muy delicado y en compras publicas nos
ha pasado ya con gente que tiene experiencia en el asunto se nos ha caido el
proceso. As[ que no podemos dejar a la deriva de que una persona que tal vez
no tenga conocimiento suficiente, con una experiencia de seis meses pueda
haber estado solamente ayudando ya tendra la experiencia y podr6 concursar ya
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Dios no quiera gane,nosotros tendremos un problema ahl,no para nosotros sino
para para la nueva administraci6n que‖ egue,yo felicito que la ley haya cambiado

y a la companera Mery V‖ lalba se le d6 1a oportunidad de quedarse con el
nombramiento en el puesto, yo le he pedido 4 o 5 veces que a la senorita 。
senOra se le deberia dar nombramiento porque e‖ a ha demostrado eflciencia,ha

demostrado que tiene capacidad hasta para dirigir directamente el Registro de la
prOpiedad cuando e‖ a se ha quedado en reemp!azo,yo a e‖ a le he insistido que
por favor hable en Talento humano,que ya es hora que le ayuden a e‖ a,porque
es asilo que se gana se gana y asimismo cuando yo he estado en contra yolo he
dicho de frente, por eso he tenido bastantes problemas, pero de la senorita 。

senOra Mery Vlllalba yo la verdad en esa parte me alegro y felicito que se le vaya

a dar el nombramiento,eso es senor Alcalde, muchas graclas Senor Alcaldel
Gracias Senor cOnceial Mar∞ Caceresi SenOr A!calde, seiores Concelales,
senOres Tё cnicos buenas tardes,como dice el orden del dia conocimiento de 6ste
punto, yo doy pOr cOnocido pero no sin antes acogerme a las palabras de los

companeros que han tomado la pa!abra y hacer soiamente notar de que yo no me
voy al asunto de personas,de puestos,nada de eso,sino que sirnplemente a que
la estructura del GA[)Municipal de Ceva‖ os tiene que ser eflciente desde sus
personas,sus Direcciones,de la parte humana para que pueda servir melor a la

ciudadanfa, si nosotros no ponemos buenas personas,que no saben ni siquiera
amar el trabalo que van hacer, o:vidense no vamos a avanzar sea cual sea el
Alcalde, sea cual sea los Concelales que esten aqul, no van a avanzar por esas
personas que ponen a dedo, entonces escucho que van a sacar a concurso,
pi6nsenlo bien, no dire∝ ionen, por elemplo yo diria en el うrea de Servicios

P6blicos hemos tenido muchos probiemas en cuanto a !as plazas y mercados,
que nos falta administraci6n y muchas de las veces ia Comisana no alcanza para

el control,podemos tambi6n por ahi apoyarnos en el controilos flnes de semana,
no podemos multiplicar!e a ia Comisaria, nos hace fa!ta tambi6n personas para
que puedan direccionar a la gente en cuesti6n de recepci6n de documentos,
pOrque a veces por una oopia de cё du!a,no se da paso a un fraccionamiento del

uso del suelo, eso es algo que mo!esta a la ciudadania, no estamos prestando
buen servicio porque dentro de la estructura humana del GAD Municipal de
Ceva‖os no esta bien encaminada los pЮ fesionales,ahi cuando viene el encar9o

de puesto, sobrecarga a puestos, saturamos a algunos Funcionarios, hay que
pensarlo bien y delar el cora26n a un lado y poner!a mente ante todo,de qu6 es

lo que se va a hacer como administraci6n,no para el bien de nosotros sino para e!

bien de la ciudadania,porque vamos a dar es un servicio,eso nomas hagO notar
senor Alcalde, por mi parte doy po「  conocido Senora cOnceiala Econonlista
Viviana Urrutia: Buenas tardes senOr Alcalde, companerOs, senores T6cnicos,
igual creo que de mi parte yo doy por∞ nocido este tema, 19ual creo que por el

tiempo oorto que yo paso aqui no tengo mucho conocimiento de esto,pero lo que
yo si puedo decir es de que esta administraci6n io delemos en buenas manos,ya

nos fata poco para salir y creo que nosotros somos pasajeros pero la gente que
se queda aquF eS la que tiene que demostrar eltrabalo,el amor que debe tener a
su puesto de trabalo y no trabalar s61o porindividuansmO sino por el bien co!edivo

de toda la ciudadania,eso es todo,doy pOr cOnocido  RESOLUCi《 )N145‐2018
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la facultad normativa en las matgllas de competenci
Aut6nomo Descentralizado Munici

Reforma al Manual de Funciones del GAD Municipal del cant6n Cevallos.

CONCEJO MUNICIPAL OEL "ESTUDIO PARA EL DISENO DEL PLAN
MAESTRO DE ALCANTARILLADO SANITARIO Y PLUVIAL, OBTENCIoN DE
LAS VIABILIDADES TECNICAS Y AMBIENTALES, DEL CANToN CEVALLOS,
PROVINCIA DE TUNGURAHUA. Se da lectura del Oficio suscrito por el lng.
Eduardo Bayas, Jefe deAgua Potable (E)
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Hasta ahi el teXo del oficio a continuaci6n est6 la documentaci6n que se les
envi6. Seftor Alcalde: Compafferos en todo caso ustedes c,onocen que semanas
atres se habla presentado la propuesta por parte del lngeniero Palate y se habian
hecho unas recomendaciones para que esto sea acogido, entiendo que las
recomendaciones se hicieron, hoy han sido tomadas en cuenta por lo cual se ha
vuelto a poner dentro del orden del dia, para que se cumpla con uno de los
requisitos que exige el Banco de Desarrollo del Estado, como bien habiamos
dicho semanas atr6s cuando hablamos hablado, que ustedes conocen de los
financiamientos que dan en estos casos, existe s6lo una parte la cual tendrlamos
que devolver, la otra parte serla condonada por parte del Banco de Desarrollo del
Estado, pero 6s all6 de todo eso es la impo(ancia que yo siempre digo la que
debemos de una o de otra manera dejar esto ya listo, estamos conscientes que se
han hecho los estudios del plan maestro de agua potable, su financiamiento es
muy duro, es muy diflcil sobre todo en esta 6poca que nos encontramos, de
austeridad econ6mica en todo el pals, no solamente de nuestro canton, pero yo
pienso que ya vamos dejando algo muy importante que es el estudio para que
alg[n dia tal o cual administraci6n que se encuentre aqui lo pueda de una o de
otra manera ejecutar, yo pienso de la misma manera es en este caso con el
alcantarillado, tenemos una oportunidad que el Banco de Desarrollo aun siga
brindando un cierto porcentaje que no es reembolsable, me parece que es 60 -
40, el 40 tendriamos que reembolsar y mucho m6s all6 de todo eso es lo que
vamos dejando, el estudio como repito para que no tengamos parches como lo
tenemos ahorita, la idea ahora ya es tener un alcantarillado diferenciado por el
cual vayan aguas servidas y por el otro que vayan aguas lluvias por lo menos eso
ya este dentro del estudio, vuelvo y repito algin rato mafiana m6s tarde cuando
tal o cual persona se encuentre aqui, ya va a tener en sus manos sobre todo el
estudio y va a saber por d6nde encaminarse lo que tiene que hacer, por eso
compafreros se ha vuelto a tomar nuevamente este tema, este a consideraci6n de
cada uno de ustedes. Sefior Conceial Economista Luis Barona: Sefior Alcalde,
compafieros Concejales, quisiera que el compafiero Financiero estuviera aqui,
que tuvo que retirarse?. Sefior Alcalde: Est5 haciendo una transferencia. Sefror
Conceial Economista Luis Barona: Bueno, mire de mi parte seffor Alcalde, yo creo
que habido recomendaciones, yo no estuve ac6, estuvo la persona que queda de
alterna mia, puso su punto de vista, ha apoyado que se haga esas correcciones
de forma tal vez o de fondo, se lo ha presentado y hoy que esta listo es fruto de
andlisis el declararlo de prioridad o no, lo he revisado sefior Alcalde y voy a poner
mi punto de vista, si es que es necesario que cada uno ponga su punto de vista y
se lance a votaci6n a ver si se declara de prioridad, que asi se lo haga, pero mi

estimado sefior Alcalde los afios que hemos pasado ac6, porque ya vamos a
cinco afios, ha dado un poquito de experiencia, que pasa cuando queda un
estudio realizado, nosotros teniamos un estudio en nuestras manos cuando reci6n
entramos de lo que se refiere al Parque de la familia y que hicimos nosotros con
ese estudio, nada lo hicimos un lado, porque incluso se recordar5 que ya se
proyecto ac5 una forma distinta de ver las @sas y que este estudio pr5clicamente
no nos servia, basado en eso digo que tan prudente es que una administraci6n
deje hecho un estudio para que venga otra administraci6n y probablemente lo
acoja o no, pero sin embargo ya quedamos con la deuda, ya quedamos con
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recursos que hemos gastado y qui6n va a pagar eso nosotros evidentemente
como pueblo, todo el pueblo, nosotros estaremos afuera de civiles y tenemos que
tambi6n pagar como siempre aun cuando estemos ac6, nosotros hicimos tambi6n
un gasto, un desembolso de recursos, usted acaba de manifestar para el estudio
del plan de agua potable, no conozco todavla los resultados no s6 si ya hemos
recibido esos estudios, no s6 si todavia sigue en proceso, no s6 qu6 ha arrojado
los estudios o el monto que ha arrojado los estudios que se necesita para el
financiamiento de la obra en si, no creo que sean menos de los 3 millones de
d6lares, no creo o tal vez me equivoque, entonces al ver ese monto imaginese
sefror Alcalde de d6nde vamos a sacar, si cuando los ingresos propios de nuestro
cant6n apenas llega a $720.000 d6lares y los gastos conientes estdn en
$640.000, m6s gastos corrientes de inversion que lo camuflamos en inversi6n
pero son gastos corrientes de $400,000 que llegan a bordear $1 ,100,000. Con
ingresos propios de 720,000 que podemos hacer si ya tenemos deudas que
probablemente bien justificadas las deudas hicimos para el agua que ya tenemos,
por ahi una deuda se hizo para lo que es la aclualizaci6n catastral, para lo que es
el parque que es el espejo de nuestro canton, deudas que probablemente
pagaremos de aqui a unos affos, la otra adminlstracion pagar6 y tal vez ni la otra
acabate de pagar y pagar6 la que sigue y seguirnos endeudando sefior Alcalde
no le veo prudente, si con la bendicion de Dios el pueblo le favorece a usted una
reeleccion, usted ingresa h6galo esto, apenas ingrese h6galo este proyecto y
esta consultoria, este estudio usted ejec0telo, porque ya tendr6 cuatro afros para
ver recursos, decir yo voy ejecutando porque 6ste es mi proyecto, este es mi
estudio y nadie lo va a votar a la basura, hubiese querido que aquel entonces
haga exactamente lo mismo la administracion anterior, haga el estudio del Parque
de la familia y lo ejecute, vea los recursos correspondientes y lo ejecute para que
no venga nuestra administracion y lo haga a un lado y se quede esos recursos
botados pr5cticamente, entonces con todas estas experiencias que yo he vivido
sefior Alcalde yo creo que de mi parte, criterio muy personal no estoy de acuerdo
que sea prioridad, el estudio en este momento no es prioridad que se entienda
bien y que no se mal informe afuera de que el Concejal Luis Barona no dio
prioridad a lo que es alcantarillado, aguas pluviales no es eso, es fundamental el
alcantarillado de pronto en sectores, o en partes o en tramos estar6 colapsando y
ese estudio arrqarA qu6 es lo que se debe hacer de pronto, pero lo que me refiero
es que en este momento no es adecuado gastarnos esos recursos que son
$235,000 m6s IVA que llega a $28,000, estamos hablando de $265,000 que de
ello tengamos un obsequio, un regalo del 40 o al rev6s del 60% pero ese 40
tenemos que pagar, que bordearan unos $90,000 sigue sumando y cu6l es el
provecho que hemos sacado, est5 bien alguien nos felicitara algrin rato, diran que
lindo estudio que han dejado o probablemente vean con las experiencias vividas
sefior Alcalde nos equivoquemos con la consultoria que gana el estudio y nos
presente un estudio mediocre y por falta de conocimiento nuestro, tambi6n
aceptemos o recibamos ese estudio porque ya nos ha pasado, nos ha pasado con
actualazaci6n catastral que estamos en serios problemas y que yo habia
manifestado que no es mi criterio como t6cnico porque no soy t6cnico en este
campo, es el criterio de los mismos t6cnicos nuestros que dijeron no vale, hemos
corregido esto, esto y esto por ello es que estamos asi, lo dijeron nuestros
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T6cnicos, no lo digo yo, entonces probablemente corremos ese riesgo de que
venga una consultora que gane, que presente sus mejores propuestas que se yo
y el trabajo sea mediocre y dejemos ese trabajo mediocre para la administraci6n
que viene, pero si usted sefior Alcalde como le digo con el apoyo con la bendici6n
de Dios de pronto llega un periodo m6s, usted ejecute este estudio y busque
presupuesto, sea que el estudio est6 bien o mal usted lo hizo y usted ejecutara el
proyecto, porque usted va a conseguir los recursos, pero duro es, si el estudio
que ya pagamos y que ha arrojado usted dice unos 5 millones de d6lares, no

vamos a poder financiar ni en esta ni en la otra administraci6n, le prometo no
vamos a poder financiar, de d6nde vamos a sacar a menos que desde luego
golpiemos por ahi y tengamos un golpe de suerte y algrin Ministerio nos ayude
con una partida extra presupuestaria que diflcilmente ha de ser, usted conoce
m6s que nadie sefior Alcalde, entonces yo basado a todos estos aspectos
quisiera por favor companeros Concejales, sefiores T6cnicos, usted mismo sefior
Alcalde, no se incomode con mi persona, yo pongo mi humilde punto de vista aqui
en este tema, por lo tanto yo no declaro de prioridad esta consultoria o este
estudio. Eso es mi estimado sefior Alcalde, compafieros Con€ales. Sefior
Alcalde: Alguien m5s compafieros. Seflor Conceial Economista Rodrioo Offate:
Sefior Alcalde, como decla la vez anterior conforme m6s tiempo se pasa aqui uno

va aprendiendo m6s y bueno son los puntos de vista de cada uno que en

ocasiones podr6n ser buenos, en ocasiones podr6n ser malos, pero el simple

hecho que le haya elegido la ciudadanla para ocupar aqul un puesto tiene

derecho a poner su punto de vista y puede ser acogido como no puede ser

acogido. Entonces yo comenzar6 mi intervencion haciendo un pequefio an6lisis,

de que en algunos proyectos que yo he revisado, los proyectos se los hace en

conjunto, el tema del agua potable y alcantarillado porque todo el tema del agua

va a la alcantarilla, en el estudio dice mds o menos que el 80 y 70o/o del agua que

usted ocupa se va al alcantarillado, entonces si nosotros hubi6semos querido

pretender hacer esto, yo pienso que tendriamos que haber hecho un estudio

integral de agua potable y alcantarillado, asl se lo maneja en varios proyectos que

yo he revisado al respeclo en el tema de lo que se refiere agua potable y

ilcantarillado, pero nosotros lamentablemente podria decir por la inexperiencia o
por alguna otra situaci6n se lo ha hecho individualmente, yo pensaria que si

iendriamos que analizar muy bien lo que se va a hacer, por la experiencia que

uno ya tiene aqui y dentro de la Municipalidad en el drea urbana en si ya tenemos

toda la planificaci6n, con proyecciones de via y podriamos planificar el tema del

alcantarillado y tambi6n del agua, pero en el Sector rural nosotros no tenemos un

plan vial, esto quiere decir que nosotros tenemos en el sector rural un

amanzanamiento en grandes cuadrlculas, las cuales a lo largo del tiempo se van

fraccionando, entonces al nosotros hacer en este momento un estudio del

alcantarillado sin proyecci6n de vias en el sector rural con pequefios

amanzanamientos, yo pienso que seria no lo m6s 6ptimo, yo preferiria esperar un

tiempo que el plan vial que alguna vez ya estaba en una ordenanza, se lo realice,

se tenga el plan vial del sector rural, se lo analice, se lo vea porque todo va en

base a proyecci6n, la gente va a ver cu5l es la demanda actual, cu6l va a ser la
demanda a futuro y de pronto nuevamente se presente al concejo, si estamos

nosotros en buena hora, de pronto algunos podr6n seguir aqui si la suerte y la
14



vida les ayuda estar nuevamente aqui, pero en tal caso yo si tendrla que decirle
que si tendria que haber un plan vial en el sector rural con pequefios
amanzanamiento y en base a eso se haga la consultoria, porque si se hiciera la
consultorla en estos momentos el plan vial no nos ayudarla mucho en el sector
rural y en donde tenemos mayor problema de alcantarillado es en el sector rural
porque ahi no tenemos, en el centro casi lo tenemos la mayor parte, entonces eso
de pronto pongo a consideraci6n que se lo piense muy bien, tenemos problemas
si en el tema de las aguas lluvias especialmente en el sector de la linea, ahi hay
un problema si hay inundaciones y en el momento que llueve, el agua en el
sector de la linea se tapona y llega hasta la calle Bucheli, desde la linea se llena
para arriba y tuvimos un problema con las trillizas alguna vez, tuvimos un
problema entre la Martlnez y Bucheli donde Don Gilberto S5nchez que se
empoza el agua cuando llueve, pero nosotros tendriamos que ir saneando
porque de lo que yo alguna vez hice la consulta, la tuberla que viene desde abajo
ya est6 agrandada hasta cierto punto, nos falta un tramo que es desde la linea
hacia abajo, para que tenga un mayor caudal digamos de bajada y no se tapone y
regrese el agua, son cosas pequefias que si las podriamos ir haciendo hasta que
alg[n rato si asi lo considera el concejo darle un tiempo mas al asunto y ver c6mo
van haciendo especialmente el tema vial en el sector rural, de pronto se alcanza
en esta administracion, de pronto el estudio se queda porque nosotros somos
pasajeros aqu[, pero el estudio se queda quiz6 la pr6xima administraci6n se d6
cuenta que si es prioritario y tenga los recursos en especial, porque yo le dir6 que
si sumamos el tema del proyecto del agua potable son 4 millones de d6lares, si
sumamos este proyecto, yo asumo que puede probablemente ser otros 4
millones, nosotros estariamos dispuestos a buscar los financiamientos, que eso si
lo hay pero tambi6n tenemos que darnos cuenta que tenemos que subir las tasas
del agua potable, del alcantarillado y a que costo seria, en el un proyecto de agua
potable subio el 300%, en este puede subir lo mismo, todo eito tiene (ue
analizarse muy bien ya tenemos nosotros que darnos cuenta la estructura de la
tarifa de los precios, que la gente estar6 de acuerdo que se le suba a epsta de
mejorar el servicio todo eso tendriamos que ir pensando. yo por mi parte sefior
Alcalde la vez antenor ya me manifest6 que yo no le declararia el proyecto como
prioritario, vayan viendo lo que tengan qu6 hacer, tal vez el tema de las vias, ac6
el tema de las agua lluvia traten de hacer m6s bien el alcantarillado para abajo
para que ayude poner tubos m6s grandes para no tener problemas en el centro
de la ciudad y de esta manera irnos saliendo ya esta administraci6n pero con
trabajos que en realidad si son parches, pero que son muy efectivos porque 6ste
es el [nico problema que existe ahl y de lo cual cuando llueve se 

'complica 
el

sector de ac6 arriba, porque la salida es insuficiente, yo por mi parte sefior
Alcalde conversaria mucho el tema de la investigaci6n realizada, en tal caso yo
por mi parte es mi punto de vista, de no declarar prioritario porque nues[ra
administraci6n se va a terminar se6or Alcalde- sehor Alcalde: Gracias compaffero.
Sefior Conceial Aboqado Mario Aouitar: Seffor Rlcalo-E, ddil parte yo no 
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es una prioridad hacer el estudio, por cuanto de lo que han conversado en esta
sesi6n no tenemos los recursos para hacerlo efectivo, al ingreso de nuestra
administraci6n tambi6n hubo un estudio de agua potable en la cual decian que
teniamos que bombear el agua desde Jes[s del Gran poder a los tanques
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reservorlos nuestros, que habia que hacer un poco de cosas, que era el costo
m6s ei bombeo que el agua,un estudio que apenas ingresamos nosotros qued6
insunciente,gastaron los dineros y ahi qued6 1os estudios y hasta ahora no se ha

ocupado el estudio,melor en esta administraci6n fuirnos y captamos el agua de la

orela del diablo y fue una respuesta favorab!e,gastamos menos dinero y fue una

respuesta que el cant6n agradece,yo creo que para hacer un estudio en el cual
no lo vamos a poder cumplir,hay que ser claros y concretos en esto,el estudio es

muy oneroso,el ponerlo en practica este estudio va a ser rnucho mas Oneroso,yo

creo que en este momento los pocOs recursos que tenemos hay que viabilizarlos
para otra parte, hay que tratar si con el Banco de: Estado de ver como nos
pueden inanciar pero para otra∞ sa,no sOlo para el estudio,ver∞ rno podemos

hacer y solucionar!a nueva captaci6n del agua que tenemosl en ese asunto
tenemos que poner mucho Onfasis, en el luiCiO, yo tuve la bondad de irme a
preguntar en SENAGUA, ya se han hecho!as d‖ igencias, ya se han hecho los
pentales y el Municipio de Ceva‖ os no ha comparecido a una sola de ias pericias,

s61o ha comparecido la Acequia Mocha Huachi y estamos a punto de perder el
proceso en el cua!no estamos participando,deberiamos poner mucho 6nfasis en

eso por cuanto ahi tenemos ya un estudio, gastamos como 200 000 USD para
eso y lo vamos a perder porque va a quedar el estudio y no vamos a tener el
agua,lamentablemente rne parece que esta un pocO inc‖ nada la balanza para los

selores Palacios dei cantOn Mocha, yo sile rogaria senorメ lヽcalde que:e ponga

un poquito mas de cuidado en eso, porque seria una pena que una vez que ya
tenemos el estudio, que tenemos la fuente, que tenemos ya la red elaborada
perder esa oportunidad,yo creo que no seria lustO Yo de mi parte senorメ lヽcalde

tengo unas muy malas experiencias con ias consultorias que hemos tenido aqui,
yo por eso no creo que sea de prloridad este estudio  SenOr Alcalde: Gracias

∞ mpanerO senor Conceial Marco Caceresi senor Alcalde,senOres concelales,
la iniciativa es buena en mi cnteriO,perO me sigue quedando un amargo sabor el

tema de las consultorias, siempre me han dicho personas que han trascendido
dentro de la poiitica y fuera de la po!lica tambien,que eltema de la consultoria es

mls o menos eltrabalo que hacen por elemplo en casa para que vea la suegra,

encima, encima, oon tal de que aparezca y listol yo no crera hasta que tuve la
amarga experiencia de pasarlo, !os companeros cOncelales ya han nombrado el
tema de catastro,nos cost6 y nos sigue∞ stando cuanto de dinero hasta el dia de

hoy y nos seguira cOstando, simp!emente hemos dado el dinero a personas
extranas que se lleven a piata de la Municipandad y a cambio de eso tenemos
que redoblar esfuerzos con nuestro personai,hacer nosotros mismo eitrabalo AI

momento yo pienso que hay que poner los pies sobre la tierra, agradecer al
Banco de Desarro‖ o por ia generosidad pero tambi6n hay que ser claros, que
ganamos delando en documentos, cuando no podemos plasmar un servicio o
‖egar a crista‖ zar ei servicio a la ciudadania,muchas de las veces la ciudadania

apoya la administraciOn sea cual sea ia administraci6n, nuestra, anteriores o las
que vengan,pero cuando somos eflcientes dentro de nuestra administraci6n,nos
falta todavia muchas∞ sas por oorregir, ya hemos dado obras pero no hemos

dado todavia la otra parte,la∞ ntribuciOn especiai de meloras,hay muchas cosas

que ir puliendo,entonces po「 mi parte senOr Alcalde por esta vez a mi criterio no

es procedente declarar de pnondad este proyecto Seior Alcaide: Gracias
16
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∞ mpanerO senora COnceia!a Economista Viviana urruJa: senor A!caldel
companeros, escuchando!os comentarios de ustedes companerOs concelales
∞ mo digO ustedes que pasan aqur, yo vengO una vez al aio nomas pOr aqur,
entonces ia idea de usted senor Alcalde es muy buena, pero como decFa esta
administraci6n ya se va terminando y realmente creo que∞ n la crisis econ6mica
no solamente se ve afectada ia Municipalidad,sino a nivel nacionall entonces en

este caso no podemos desperdiciar el dinero que nos quiere dar el Banco de
Desarro‖ o en algo que no podemos clstalizar en el poco tiempO que nos queda,
entonces igual aqui dice que la deciarator:a de prioridad por parte del Concelo
Municipa:es uno de!os requerimientos, no s6 qu6 requerimientos mas se debe
cump‖r para poder realizar este estudio,pero si doy mi comentario muy personal
de que la ldea es muy buena pero si ya se nos termina esta administraci6n y le
vamos a delar soiamente en pape!es, en documentos, igualmente no lo veo
p10rltario Senor Alcalde Cracias RESOLUCiON 146.2018 Luego dei ana:isis

Tunqurahua. cuARTO NUMERAL.‐  CONOC:M:ENTO POR PARTE DEL
CONCEJO MUNICIPAL DE LA RESOLUCI6N ADMINISTRATIVA NO. DA-EXP-,I8{2, 

-MEDIANTE LA CUAL SE DECLARA DE UTILIDAD PUBLICA E
INTERES SOCTAL CON FINES DE EXPROPIACIoN EL LOTE DE TERRENO
DE PROPIEDAD DE LOS SEfrORES DIEGO G
JOSE MIGUEL HERVAS SANCHEZ Y DORA
UBICADO EN LA CALLE CORINA SANCHEZ Y
24 DE MAYO, DE LA PARROQUIA MATRIZ, DEL CANT6N CEVALLOS,
PROVINCIA DE TUNGURAHUA, PARA LA CONSTRUCCI6N DE LA OBRA
"CENTRO DE ACOP]O Y COMERCIALIZACI6N DE ESPECIES MENORES"
PREDIO IDENTIFICADO CON CLAVE CATASTRAL 18O35OO1O/I()SOO1, DE LA
SUPERFIC]E DE 2.037,66 M2. Se da tectura de ta resotuci6n administrativa.

Nota: Por falta de espacio la resolucion administrativa consta en las p6ginas
siguientes.
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Esa es la parte esencial de la resoluci6n administrativa y se les envio el resto de
documentos a los correos electronicos de los seffores Concejales, hasta ahi sefior
Alcalde texto. Sefior Alcalde: Compafieros Concejales este a consideracr6n.
Seflor Conceial Economista Rodriqo Oiate. Seftor Alcalde si me permite,
felicitarle por la acci6n que este tomando respecto de este proyecto y las ganas
que le este poniendo, el sefior Hervas es mi amigo y ha venido a conversar el otro
dia conmigo y yo veo que hay la predisposici6n de la parte de ellos en llegar a
una negociaci6n con la Municipalidad acerca del teneno a expropiarse, pero

tambi6n hace referencia a muchas cosas, por ejemplo habla 6l de que es lo que

sucede con la prolongaci6n de la calle 24 de Mayo, dice seria bueno que de una
vez le dejen arreglado todo, hay una franja de terreno alrededor de m6s de 1000
m que le van a afectar por la vla dela24 de Mayo, 6l decia que fuera interesante
que ya dejen concretado todo este tema, yo pienso que si usted ve la posibilidad,

converso esto porque siempre hay que ver la posibilidad de la otra parte que haya

buena voluntad de hacer la negociaci6n. Yo considero que si hay la voluntad de

ellos de hacer la negociaci6n con la Municipalidad y tambi6n el tema de la via
porque dice yo encantado de la vida, si ustedes quieren pero arreglen el asunto,
6l dijo no me van a dejar en polvo si abren la via, tienen que presupuestar, tienen
que dar los servicios b6sicos, asfaltar y que quede bonito el sector. Entonces yo

considero que se este siguiendo el tremite necesario para este proceso sin
embargo yo quisiera hacer notar que s6lo veo de uno, cuando hablan 3 terrenos

m6s me parece y como estar5 el proceso de expropiaci6n de esos otros terrenos,
no lo s6. Sefior Alcalde: Estamos en eso lo que pasa es que sabemos que la
duefia no vive aqui, entonces estamos tratando de ubicarle pero vamos a
adelantar con esto. sefior conceial Economista Rodriqo Ofiate: Porque tambi6n

habia un seffor Escobar que es tras de la baterla higienica, entonces que sigan el

tr6mite y seguir conversando, lo que si le puedo acotar es que hay predisposici6n

y han de ver conversado con ustedes, pero a mi m6s me interesarla es la calle,

porque si se entorpece el tr6fico especialmente los dias Jueves y si hay la
predisposici6n de ellos de apoyarnos abrir la calle hasta donde se pueda, eso no

m6s sefior Alcalde, yo por mi parte doy por conocido y que se siga haciendo la
gesti6n. Sefior Alcalde: Alguien m6s compafieros. Seffor Conceial Marco

c6ceres, sefior Alcalde, por mi parte como era la p€rsona que desde un inicio era

det criterio de que se quede la plaza de especies menores y nosotros debemos

cristalizar para la ciudadania, de igual manera doy por conocido y descle luego

felicitar poi la gesti6n que este haciendo, no sin antes hacerle notar sefior Alcalde

de que intemamente dentro de casa se vaya ajustando bien el proyecto, ver en la
parte econ6mica, ver el proyecto, fundamentar muy bien y que no se vaya a caer,

como dijo el compafiero Ofiate, conmigo tambi6n hablo el sefior propietario, pero

ellos est6n con un criterio de un aval00 comercial, eso lo vamos a analizar, no

vaya a ser mafiana m5s tarde de que por el tema que tenemos catastrado aqui la

parte econ6micl se vaya a caer o se vaya a producir algfn desliz o hayamos

omitido algo o hay algrln error dentro del proyecto para que estas personas_se

cojan y se venga abajo nuestro proyecto, eso nom6s mi recomendacion sefror

Al;ald6, por mi parte toda la predisposici6n a trabaiar y a apoyarle siempre

Sefiora ionceiala Economista Viviana Urrutia. Sefior Alcalde, compafferos, quiero

de rnanera personal agradecerle a usted porque siempre esta pendiente de los
22 フ
ア



benelcios de nuestro cant6n y creo que es algo muy bonitO que esto se va a
ampliar,porque ahi ganamos tOdOs,ahi va haber rnas comercio,la gente de aquF
que se dedica a la agricultura a la venta de especies menores,va a ganar,creo

que es un puntO muy pOsitivO de su parte, igualmente doy por conocido y
esperemos que sea !o melo「 siempre ∞ n el ambitO lega: Senor COnceial
Abooado Mano Acuilar Senor Alcalde,∞ mpaneros,yO igual que los∞ mpanerOs
apoy6 1a iniciativa, nosotros desde un iniciO fuirnos ios promotOres que no se
cambie de sitio y que permanezca donde esta y que se hagan las adecuaciOnes

輔驚語赫署晃職蕊T竃棚神糞f緻『器薔de Planincacion Estratё gica del Gobiemo
Aut6nomo Descentra‖ zado del cant6n ceva‖ os cOmunica que el proyecto Oentro
de acopio y cOmercia‖ zaci6n de especi:i11:躙

:::]「 :螢itta‖:::i:ξL:[‖::de ordenamiento territorial,esa resOluciて

una ordenanza que ya cambi6, la nueva esti vigente desde e1 2017 y seguimos
haciendo referencia a una resoluci6n emitida en e1 2016 e1 28 noviembre, como

usted entendera senorメ !ヽcalde uno de los requ:sitos primordiales para declarar de
uti‖dad p`b‖ ca es que el proyectO estё elaborado y est6 vigente,el ordenamiento
interno de nOsOtros ya cambio y hay que actualizar10 mismo,deberra solicitar una

nueva certincacion de que el prOyectO de especies menOres esta vigente cOn el
2018, esta dentro de los cOnsiderandos y en el mOmento en que emita la
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tampoco cOnsta y si existe esa resolucio
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actualizarlo a1 201 8,todavia te

pOr cOnocidO y fe‖ cito ia inici
Para ina‖ zar senorノ iヽcalde,a
dei proyecto, porque uno se endo aqul, los Tocnicos desarro‖ an el
proyecto pero muchas de las veces io desarrO‖ an desde el puntO de vista tocnico,
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lntos, yo le di algunos ‖neamientos al

Arquitecto stal:n,duO si me parece bien,peЮ es micntenO,entOnces iO que yo si
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quisiera ir viendo los avances, ir viendo el bosquejo de c6mo van a quedar,

porque alguna vez ya hicimos el bosquejo en la parte donde est6 ahorita iba una

nave, en la parte de atres de los servicios iba otra nave, en el terreno que ahorita

estamos expropiando iba otra nave, pero eso ya teniamos con el Arquitecto Pinto

hecho m6s o menos el esquema, pero ahora se lo puede cambiar, se lo puede

ver, lo que yo no quisiera es que una vez que est6 terminado el proyecto vengan y

nos presenien y de pronto reci6n ahi hacer las observaciones, dibujar en Autocad,

pasar el tiempo ahi, ir haciendo palito por palito es pasatiempo, entonces yo m6s

bien si pediria de favor a usted que se nos indique los avances, digan estos son

los avances, que les parece dar algunas observaciones y ver c6mo salimos

pienso yo, mientras m6s personas conozcan, T6cnicos, o la parte politica se den

ias observaciones y si se este a tiempo se puede corregir. Yo pienso que es un

proyecto muy importante, de mucho dinero y pienso que todos tenemos que dar

ias 
-observaciones 

en su respectivo momento para que no estemos despues

arrepentidos, porque eso puede pasar algrin rato, porque no hice la-observaci6n,

yo pienso que tenemos que hac€r a tiempo, es!. Y9^:f 19 ry-e-S9i:lol Alcatde-11

hay la posib‖ idad de que nos proyecte RESOLuC:ON 147‐ 2018 LueaO del
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senor Alcalde agradece porla presencia y da por c:ausurada la misma,siendo las
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